
Kombinácie s opakovaním, 
vlastnosti kombinácií. 

Kombinácie s obmedzujúcimi 
podmienkami



Kombinácie s opakovaním

Príklad : V cukrárni sa podávajú 4 druhy zákuskov : 
venček, veterník, laskonky a doboška. Koľkými 
spôsobmi je možno kúpiť 7 zákuskov?

k-členná kombinácia s opakovaním z n prvkov je 
neusporiadaná k-tica zostavená z týchto prvkov 
tak, že každý je v nej najviac k-krát. Počet k-
členných kombinácií s opakovaním z n prvkov je
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Príklady :
o Určte počet trojuholníkov, ktorých strany 

majú dĺžku rovnú niektorému z čísel 
4,5,6,7,8,9, žiadne dva pritom nie sú
zhodné.

o Koľko celočíselných riešení má rovnica

x1 + x2 + ... + xn = k, kde xi ≥ 0



Vlastnosti kombinácií

Pre každé celé číslo n ≥ 0 platí C0(n)= Cn(n)=1

Pre každé celé číslo k a každé celé n ≥ 0 platí

Ck(n+1)= Ck(n) + Ck-1(n)

Ck(n)= Cn-k(n)

Platí Ck(n+k-1)= C’
k(n)= P(k,n-1)=

Platí (k+1)Vk(n)+Vk+1(n)=Vk+1(n +1)

Platí Vk(n)=nVk-1(n -1)
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Kombinácie s obmedzujúcimi 
podmienkami

Príklad : Krotiteľ šeliem chcel priviesť do manéže cirkusu 5 
levov a 4 tigre. Koľkými spôsobmi to môže urobiť, keď
žiadne dva tigre nesmú ísť bezprostredne za sebou.

Príklad : Na poličke stojí 12 kníh. Koľkými spôsobmi z nich 
môžeme vybrať 5 tak, že žiadne 2 nestáli pri sebe?

Príklad : Rytieri kráľa Artuša. Na hrade kráľa Artuša sedí na 
okrúhlym stolom 12 rytierov. Vzťahy medzi nimi sú
zložité. Každý z nich má 2 nepriateľov a tí sú jeho 
susedia u stola. Potrebujeme vybrať 5 rytierov, ktorí by 
oslobodili zakliatu princeznú. Koľkými spôsobmi 
môžeme výber previesť, ak požadujeme, aby medzi 
osloboditeľmi neboli žiadni dvaja znepriatelení?


